

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΕΘΝΗ ΗΜΕΡΑ ΜΟΥΣΕΙΩΝ

Το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM), αναγνωρίζοντας τον ρόλο τους στη σύγχρονη κοινωνία ως φορέων πολιτισμικών ανταλλαγών καθιέρωσε την 18η Μαΐου ως Διεθνή Ημέρα Μουσείων .

«Μουσεία για την εκπαίδευση και την Έρευνα» επιλέχθηκε ως θέμα του φετινού εορτασμού επικεντρώνοντας στην προώθηση της αντίληψης για έναν κόσμο βιώσιμο, με ενσυναίσθηση και χωρίς αποκλεισμούς. Με την επιλογή του θέματος αυτού για το 2024, το ICOM επιθυμεί να αναδείξει τα μουσεία ως ζωτικούς χώρους σύγκλισης της εκπαίδευσης και της έρευνας, που καλύπτουν ένα ευρύτατο πεδίο, από την τέχνη και την ιστορία ως την επιστήμη και την τεχνολογία, όπου η καινοτομία ενώνεται με την παράδοση. Κατά συνέπεια, έχουν τη δυνατότητα να συμβάλουν σημαντικά στην κατανόηση του κόσμου. Το φετινό θέμα επικεντρώνεται σε στόχους που περιλαμβάνονται σε αυτούς της **Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών:**

Στόχος 4: Ποιοτική εκπαίδευση, με ισότιμη πρόσβαση, χωρίς αποκλεισμούς και με ευκαιρίες δια βίου μάθησης για όλους.

Στόχος 9: Βιώσιμη ανάπτυξη, ανθεκτικές υποδομές και ενθάρρυνση της καινοτομίας.

Τα μουσεία, ως δυναμικοί φορείς πολιτισμού και εκπαίδευσης, έχουν τη δυνατότητα να καλλιεργούν και να αναπτύσσουν την περιέργεια, τη δημιουργικότητα και την κριτική σκέψη, παρέχοντας στο κοινό μια ολοκληρωμένη εμπειρία γνώσης και ψυχαγωγίας. Χώροι ανοιχτοί για όλους τους πολίτες, προωθούν την έρευνα και τη διάδοση νέων καινοτόμων ιδεών.

Το Δ.Σ. του Ελληνικού Τμήματος του ICOM επέλεξε το **Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού**, ως τιμώμενο φορέα για το 2024, εκτιμώντας ιδιαίτερα το επιστημονικό και το εκπαιδευτικό έργο που επιτελεί.

Ο Δήμος Λευκάδας στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την Διεθνή Ημέρα Μουσείων διοργάνωσε την Πέμπτη 16 Μαΐου 2024 επίσκεψη και ξενάγηση στο χώρο του μουσείου Άγγελος Σικελιανός σε ωφελούμενους του Κέντρου Ημέρας με παρουσία της αρμόδιας για κοινωνικά θέματα Αντιδημάρχου κας Μαρίας Μαργέλη. . Σκοπός της επίσκεψης ήταν αφενός η κοινωνική προσέγγιση του πολιτισμού και αφετέρου η συμπερίληψη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων μέσα από την επαφή με ένα μουσείο. Οι ωφελούμενοι αλληλεπίδρασαν μεταξύ τους και έδειξαν μεγάλο

ενδιαφέρον για το αντικείμενο θέτοντας συνεχώς ερωτήσεις τόσο για τον ίδιο τον ποιητή και το έργο του όσο και για το ίδιο το μουσείο

Στις 15 και 16 Μαΐου 2024, με την ίδια αφορμή, πραγματοποιήθηκαν ξεναγήσεις από την υπεύθυνη της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Σφακιωτών σε μαθητές του Γυμνασίου (με Λυκειακές Τάξεις) Καρυάς κατά τις επισκέψεις τους στο Κοντομίχαιο Λαογραφικό Μουσείο Καβάλου.

Από το Δήμο Λευκάδας